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タスキをつなげよう
卒業した先輩方の想いを受けと
め、着実に活動を進化させ、後
輩に引継ぎ、ポジティブなイン
パクトを与え続ける皆さんの活
動は、駅伝のタスキのようにつ
ながっていくことでしょう。今後
も応援していきたいと思います。

未来は皆さんの手で
皆さんの新しい発想と着実な活
動の全てが素晴らしい未来に繋
がっています。これからも全国
の仲間との絆を深めながら、そ
して、情熱を持ち続けながら、
目標に向かって活動を頑張って
ください。応援しています。

純粋な思い 伝わる活動
自分が暮らす地域、そして広
く環境・社会に貢献したいと
いう純粋な思いの詰まった活
動内容が伝わってきました。
今後、皆さんの思いが浸透し、
全国ユースの輪がさらに広が
ることを期待しています。

がんばれ高校生
地球環境問題への取り組みは
待ったなしです。皆さんの活
動には頭が下がります。こう
した着実な取り組みが、いず
れ大きなウェーブになると信
じています。未来を創るのは
皆さんです。がんばれ高校生。

今回の発表大会に参加して、また他校の環境活動を実践している仲間との交流を通しての気付きや学び、参加して感じた自分の変化について教えてください。

◆他のチームの発表を見て、今後私たちのチームでも地域のつながりをさらに強める、具体的な活動を進めていくなどのアイディアが思い付きました。（北海道士幌高等学校）
◆2日しか会うことのないつながりでも、出会って思いを発表しあった仲間として、これからも自分たちの活動を頑張りたいと思った。
　またみんなと会いたいです。（岩手県立花巻農業高等学校）
◆他校は企業との連携や地元とのつながりを大事に活動していることが分かった。自分ももっと積極的に企業にプレゼン等を行いべきだと感じた。（晃華学園中学校高等学校）
◆本当に様々な取組があるんだと、地方大会の時よりも実感した。また環境について人間心理がからんだりと思いもしない分野が混じってくるのが面白かった。（愛知県佐屋高等学校）
◆話す事についての自信がつきました。自分では気づきえない考えをなさっている方がいて、
　自分にとって濃い時間になった。（大阪府立堺工科高等学校　定時制の課程）
◆みんなが環境を良くしたいという思いが強くて、自分もより意識が進んだ。
　「1人の100歩より100人の１歩」の100人の内の1人になりたいと思った。（山口県立下関西高等学校）
◆やはり全国（世界）には地域や興味に根付いたさまざまな研究があり、
　新たな視点で問題について考えるきっかけとなりました。（愛媛大学付属高等学校）
◆自分たちの未来を守るためには、自分で動いていくしかないということを改めて感じた。
　会場にいる皆から、環境を守る輪を広げていきたいと考えた。（大分県立大分商業高等学校）

◆市立札幌開成中等教育学校　⇒　北海道大野農業高等学校
北斗市というコミュニティの中で、市や学校の協力を得て活動しているのが素晴らし
いと思います。今日ここで発表したことで啓発活動なども進んでいけたら良いですね。

◆岩手県立遠野緑峰高等学校　⇒　宮城県志津川高等学校
海岸の生物調査と聞いて、最初は微生物などにふれるのかと思っていたら、アサリな
ど他の生き物（目に見える物）に注目して研究を進めていったことに感心を得ました。
これからも頑張ってください。

◆千葉県立安房高等学校　⇒　東京都立府中東高等学校
都心部での河川敷の自然環境は数少ない貴重なものだと感じました。必ずしも外来
植物が悪い影響を与えるとは限らないことを知れてとてもためになりました。これか
らも継続した調査、頑張ってください。

◆岐阜県立八百津高等学校　⇒　福井県立大野高等学校
他の学校は、だいぶ難しかったけど大野高等学校様の発表はとても分かりやすかっ
た。いろいろなSDGsの内容をやっていたので、すごいと思いました。海外にも支援
していてすごいです。

◆大阪成蹊女子高等学校　⇒　大阪府立みどり清朋高等学校
発表の中で「受賞歴なし、特別な資格なし」とおっしゃっていましたが、私たちも同
じです。生徒である私たちの生活の中で何気ない気づきから活動に取り組んでいます。
受賞歴も資格も今はまだありませんが、お互いこれからも頑張りましょう！！

◆岡山県立笠岡高等学校　⇒　岡山学芸館高等学校
アマモの培養の失敗をしっかりと分析して、次につなげるような研究を行っていてと
ても素晴らしいと思いました。今後の活動も楽しみにしています。頑張ってください。

◆愛媛県立松山北高等学校　⇒　香川県立多度津高等学校
建築といった専門性の高い視点から環境活動に取り組んでいて、すごく面白いなと感
じました。また、積極的に様々な活動をしていることが動画を通しても分かり、もっ
と知りたいなと思いました。これからもお互い頑張りましょう。

◆福岡工業大学附属城東高等学校　⇒　博多女子高等学校
とても興味深い発表でした！身近にゴミとして出るカキの殻を肥料にしたり、食品と
して出したり、さらに何個も売れているのですごいと思います。これからも活躍に期
待しています。
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